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Πρόσκληση και Ενημερωτικό Δελτίο Τύπου 
 

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Εμμανουήλ Παπάς» σε συνδιοργάνωση με το  

Μουσικό Σχολείο Σερρών, παρουσιάζει  

τη λαϊκή παραδοσιακή κωμωδία «ΣΤΕΡΓΙΟΥΣ ΠΑΝΤΡΕΥΙΤΕΙ»  

το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσικού Σχολείου Σερρών 

στις 7:30μμ 

 

Είσοδος ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

 

Προαιρετική οικονομική ενίσχυση για την εκδρομή των μαθητών/-τριών της Γ’ Λυκείου. 

 

 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ & ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Νίκος Βεργίδης 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΥΗ: Σωτήρης Καραουλάνης 

ΒΟΗΘΟΣ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗ: Παυλίνα Μαχαρατσέκ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΡΟΛΩΝ: 

 

ΖΩΗ : Κλέλια Κονδυλίδου 

ΒΑΣΙΛΗΣ: Κώστας Μπιλίτος 

ΣΤΕΡΓΙΟΣ: Απόστολος Μοσχοβάκης 

ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ: Μάκης Καλλιτσάρης 

ΣΤΕΡΓΙΑΝΗ : Μαρία Τυμπανάρη 

ΒΑΓΓΕΛΙΩ : Σουλτάνα Γιουβαλίδου 

ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ: Δέσποινα Μέγγουλη 

ΜΑΝΘΟΣ: Νίκος Σάββας 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Γιώργος Αρβανιτάκος 

ΧΡΗΣΤΟΣ: Απόστολος Τουρονίδης 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ: Γιώργος Καδής 

ΤΑΒΕΡΝΙΑΡΗΣ: Σάκης Γουραλές 

ΦΩΝΗ ΤΕΛΑΛΗ: Γιώργος Πάνος 

ΚΟΠΕΛΑ Α: Βάσω Χατσαντουριάν Οικονόμου 

ΚΟΠΕΛΑ Β: Ντίνα Βλάχου 

ΚΟΠΕΛΑ Γ:  Κατερίνα Τσιάπου 

 

 

 

ΚΟΠΕΛΑ Δ: Χριστίνα Σουβατζή  

ΚΟΠΕΛΑ Ε: Γεωργία Μπιλίτου 

ΧΩΡΙΚΟΣ Α: Απόστολος Τουρονίδης 

ΧΩΡΙΚΗ Β: Βούλα Δαλάγκα 

ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΕΝΑ: Εύα Πιένκος Ματάκου 

ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ: Σωτήρης Καραουλάνης 
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ΚΑΛΟΥΔΑ: Παυλίνα Μαχαρατσέκ 

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΚΛΑΡΙΝΟ & ΝΤΑΟΥΛΙ:  

Παναγιώτης Χαραλαμπίδης 

ΣΚΗΝΙΚΑ: Γιώργος Καδής & Κώστας Μπιλίτος  

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΣΚΗΝΙΚΟΥ: Έλσα Οικονόμου 

ΗΧΟΙ & ΦΩΤΙΣΜΟΙ: Ηλίας Ομηριάδης 

ΕΠΙΛΟΓΕΣ & ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΗΧΩΝ : Νίκος Σάββας 

ΕΠΙΜΕΛΙΑ ΚΟΣΤΟΥΜΙΩΝ: Πολιτιστικός Σύλλογος «Εμμανουήλ Παπάς» 

 
Ακολουθεί η καταγραφή του ιστορικού γεγονότος του τραγουδιού “Ο Στέργιος” 

Το γνωστό τραγούδι « Ο ΣΤΕΡΓΙΟΣ», που ακούγεται σε όλη την Ελλάδα, συντάχθηκε 

και μελοποιήθηκε στο χωριό Νέο Σούλι Σερρών με αφορμή ότι ο Στέργιος Καμπούρης του 

Βασιλείου δεν ήθελε να παντρευτεί τη γυναίκα που του πρότειναν οι γονείς του. 

 Την εποχή εκείνη επικρατούσε το καθεστώς στο χωριό να αποφασίζουν οι γονείς μεταξύ 

τους για τον γάμο των παιδιών τους, για αυτό τον λόγο οι νέοι και οι νέες δεν έφερναν καμία 

αντίρρηση στην επιλογή που έκαμαν οι γονείς των. Ο Στέργιος όμως ήταν ο μοναδικός από 

τους νέους του χωριού που αντέδρασε όταν οι γονείς του, τον υπέδειξαν να παντρευτεί την 

κοπέλα που επέλεξαν αυτοί, με τα γνωστά γεγονότα. 

Ό Στέργιος  Καμπούρης  όπως αναφέρεται στο τραγούδι ΣΤΕΡΓΙΟΣ, γεννήθηκε στο χωρίο Νέο 

Σούλι Σερρών το έτος 1859 και πέθανε το έτος 1905. Ονομαζόταν Στέργιος Καμπούρης του 

Βασιλείου και της Ζωής του γένους Τσάτσου.  Τα γεγονότα που ακολουθούν έχουν ως εξής. 

Ο πατέρας του Στέργιου Καμπούρη, Βασίλειος, γνωρίζονταν φιλικώς με την οικογένεια 

Τζιντζή ή Παππαγεωργίου από το χωριό Εμμανουήλ Παπά Σερρών και αποφάσισαν να 

συμπεθεριάσουν παντρεύοντας τα παιδιά τους που ήταν 15 ετών, δηλαδή τον Στέργιο 

Καμπούρη με την Στεργιανή Τζιντζή ή Παπαγεωργίου. 

Ο Στέργιος δυσαρεστήθηκε γι΄αυτή  την απόφαση αλλά μη δυνάμενος να πράξει 

διαφορετικά, από σεβασμό προς τον πατέρα του, δεν είπε τίποτα. . Ο πατέρας τότε νόμισε 

ότι συμφωνεί ο Στέργιος  και του πρότεινε να πάνε στο χωριό Εμμανουήλ Παπά να γνωρίσει 

τη μέλλουσα σύζυγο Στεργιανή. Το απόγευμα επέστρεψαν όλοι στο χωριό για να ετοιμάσουν 

τα του γάμου. Τα πάντα έβαιναν καλά μέχρι που ορίστηκε η ημερομηνία του γάμου και 

αμέσως άρχισαν τα δώρα.. Εν τω μεταξύ, ήρθαν στο σπίτι του Στέργιου η νύφη, οι γονείς και 

οι συγγενείς από τον Εμμανουήλ Παπά και όλοι μαζί με τους φίλους και συγγενείς του 

Στέργιου άρχισαν τη διασκέδαση, χορεύοντας με όργανα, νταούλια και ζουρνάδες. Ο 

Στέργιος, μόλις  ήρθε η νύφη Στεργιανή, πήγε στον κήπο (μπαχτσέ) στην αυλή του σπιτιού 

και ανέβηκε σε ένα δέντρο που λέγεται Ρεβενιά και κρύφτηκε εκεί όπως αναφέρεται στο 

τραγούδι « ο Στέργιος». Οι οικείοι του Στέργιου αντιλήφθηκαν την απουσία του και άρχισαν 

να ανησυχούν και να αναζητούν αυτόν σε διάφορα μέρη.  Κάποια στιγμή, η Καλούδα, η 

αδελφή του Στέργιου, πήγε στον κήπο και εκεί είδε τυχαίως επάνω στο  δέντρο Ρεβενιά να 

κάθεται κρυμμένος ο Στέργιος. Παρά τις παρακλήσεις της αδελφής Καλούδας, ο Στέργιος δεν 

εδέχετο να κατέβει από το δέντρο Ρεβενιά. Κατόπιν  η Καλούδα ειδοποίησε τον πατέρα της 



 
3 

Βασίλειο, ο οποίος κατέφθασε αμέσως επί τόπου αλλά παρά τις παρακλήσεις που έκανε 

πάλι, ο Στέργιος ήταν ανένδοτος. 

   Τελικώς ο πατέρας έκανε μια πρόταση προς  τον Στέργιο, μυστική συμφωνία να 

δεχθεί να παντρευτεί την Στεργιανή για να μην προσβληθούν έναντι των συγγενών της 

Στεργιανής και αμέσως μετά από λίγες ημέρες να χωρίσουν, χωρίς να κοιμηθεί μαζί της την 

νύχτα και θίξει την τιμή της. Πράγματι, μετά από αυτήν την μυστική συμφωνία, εδέχθη ο 

Στέργιος και έγιναν οι στέψεις κανονικά. Το πρωί της επόμενης ημέρας τα πεθερικά του 

Στέργιου δεν αναχώρησαν για το χωριό Εμμανουήλ Παπά (Δοβίστα), περιμένοντας να δούνε 

τα σημάδια αγνότητας της Στεργιανής. Αντί αυτού  παρουσιάζεται ο νεόνυμφος γαμπρός 

Στέργιος και τους δηλώνει ότι μετάνιωσε για τον γάμο και δεν θέλει την Στεργιανή για 

γυναίκα του. 

Κατόπιν, η υπόθεση παραπέμφθη στην Ιερά Μητρόπολη η οποία  επεδίωκε να μη 

λυθεί ο γάμος. Τελικά, μετά από λίγο καιρό, εχορήγησε διαζύγιο. Έπειτα ο Στέργιος 

Καμπούρης παντρεύτηκε στο Νέο Σούλι μια νέα κοπέλα που συμπαθούσε, την Μαγδαληνή 

(Μυγδαλή), θυγατέρα του Μουταφτσή  από τον Εμμανουήλ Παπά. Το ζεύγος Στέργιος και 

Μαγδαληνή εγέννησαν  δέκα τρία παιδιά εκ των οποίων επέζησαν τέσσερα αγόρια και δύο 

κορίτσια. Το σπίτι του Στέργιου Καμπούρη, όπου έγιναν όλα αυτά τα γεγονότα που 

αναφέρονται παραπάνω με κάθε λεπτομέρεια, το κατέχει ο εγγονός του Στέργιος 

Καμπούρης, που έχει και το όνομα του. Το δέντρο Ρεβενιά, όπου κρύφτηκε ο Στέργιος μέσα 

στα κλωνάρια του για να μην τον βρουν οι γονείς του και τον παντρέψουν με το ζόρι υπήρχε 

μέχρι το 1930. 

  Την ιστορία και όλα τα γεγονότα που έγιναν τα διηγείται ο εγγονός του Στέργιου με 

κάθε λεπτομέρεια Στέργιος Καμπούρης, που τα άκουσε  και τα πληροφορήθηκε από τον 

πατέρα του Δημήτριο Καμπούρη και από κατοίκους  του χωριού Νέο Σούλι. 

Ο εγγονός Στέργιος Καμπούρης του Δημητρίου είναι συνταξιούχος και ασκούσε το 

επάγγελμα του αυτοκινητιστή σαν ιδιοκτήτης αστικού λεωφορείου στην πόλη των Σερρών. 

Μία διευκρίνιση για αποκατάσταση της αλήθειας. Το τραγούδι «ο Στέργιος » το τραγουδάνε 

και οι φίλοι μας από την Θράκη αλλάζοντας ρυθμό, λόγια και μελωδία το οποίο δεν βγήκε 

μέσα από τα γεγονότα όπως το τραγούδι «ο Στέργιος» που εμελοποιήθη και συνετάγει στο 

Νέο Σούλι Σερρών και το οποίο βγήκε μέσα από τα ιστορικά γεγονότα. 

Οι απόγονοι του γενεολογικού δέντρου του Στέργιου είναι γνωστοί και επιφανείς πολίτες της 

τοπικής κοινωνίας του Νέου Σουλίου αλλά και των Σερρών και περιλαμβάνει γνωστά 

ονόματα των οικογενειών Καμπούρη, Λιόλιου, Γρέδη, Νοκόλτσιου, Γκιουζέλη, Χουλιούμη, 

Ματάκου, Σεμερτζίδη, Μπακάλη, Μπεντούλη, Φωταράκη, Σαματά, Παντούση, Καρύδα, 

Γρέδη.  

Τα συγκεκριμένα στοιχεία, αντλήθηκαν από έντυπο υλικό, που περιλαμβάνει λεπτομερώς 

την ιστορία, το γενεαλογικό δέντρο, καθώς και φωτογραφικό υλικό του σπιτιού, του « 

Στέργιου», των παιδιών του, όπως και του εγγονού του Δημητρίου που διηγήθηκε την 

ιστορία. 


